

EL CASTELLANO

DIARIO DE INFORMACIÓN GENERAL, PROPIEDAD Y ORGANO DE LA REAL FEDERACION BURGUELA DE SINDICATOS AGRICOLAS CATALIPOS

Burgos.-Año XXVI.-Número 7.583

Lunes 13 de abril de 1925

Calle de Benito Gutiérrez, 1.-Teléfono 1-52

Jerusalén sionista

No hace aún muchos días la Prensa anticatólica en editoriales rotulados a grandes títulos proclamaba en son de triunfo la reconstrucción del sionismo, precisamente en el mismo Jerusalén.

Era un reto lanzado a la condena profética del Redentor y el baldón que sobre el pueblo judaico pesa desde el crimen cometido en el Gólgota, iba a ser levantado y reconstituida su nacionalidad por el proceso protocolario, que se ríe, al parecer, de todas las tradiciones y de todas las leyes históricas.

La Universidad sionista levantada en la falda del monte de las Olivas, de ese monte testigo permanente de traiciones, violencias y crímenes atentados contra la persona augustísima del divino Redentor, iba a ser el núcleo de la nueva nacionalidad judaica. Hoy dispersa, sin Patria y sin hogar; iba a ser como el centro espiritual que atrajese hacia sí al judaísmo errante, para allí ir amasando y reconstituyendo la disuelta nación de los Herodes.

Ya las campanas repicaban triunfales, cuando el telégrafo con su laconismo escribe en contadas líneas todo un tomo de historia.

Lord Balfour ha sido apedreado en Palestina. Tuvo que manobrar la caballería para evitar el asalto de los árabes a la embajada. En vista de las órdenes de su Gobierno, ha regresado precipitadamente a su país, a bordo del vapor francés "Sphinx". Al salir dijo: Si hubiera sabido que mi presencia iba a dar lugar a estos incidentes, no hubiera venido.

Balfour ya lo sabía, pero confiado en la fuerza de su diplomacia, tenía muy asegurado su triunfo. Mas no había contado con los designios del Altísimo y no había parado mientes en aquella divina expresión: «Pasarán los cielos y la tierra, pero mis palabras permanecerán eternamente». Por eso su fracaso es uno de los más rotundos y bochornosos de la diplomacia actual. Jerusalén nunca será de los judíos.

Con amarguras de hielos lo afirma así un diario español que, como es natural, nada tiene de católico.

La insión sionista —dice— se ha desvanecido. Los árabes no se han rendido a los razonamientos de una diplomacia liberal. La llegada de lord Balfour ha sido la señal de cierre de tiendas y paralización de trabajos y el periódico árabe salió a la calle orlado de luto. Esta oposición tenaz ha hecho que la soñada Jerusalén del sionismo no sea hoy —y acaso nunca pueda ser otra cosa— más que una colonia por tierra extranjera garantizada por determinadas convenciones.

Puede estar seguro el colega. Hoy son los árabes, mañana serán quizá los mismos ingleses y siempre habrá una fuerza misteriosa que se interponga en el restablecimiento de la nacionalidad sionista.

Lágrimas costó al Mártir del Calvario en las mismas puertas de Jerusalén la visión de este castigo, pero sancionado, su cumplimiento es indefectible.

El año próximo en Jerusalén dirán en tono de cita los judíos, de los "ghotos" de la Europa oriental, pero ese año se alejará cada vez más y si van a Jerusalén, irán a esa colonia en tierra extranjera garantizada por determinadas convenciones, pero nunca a la que en vano sueñan capital de una que, como decía ayer nuestro Emm. Sr. Cardenal, en castigo de su crimen decidido. Dios ya arrancó de cuajo para siempre y la liró al río de los siglos por cuya corriente marcha vagabunda sin poderse detener en la carrera que la han marcado veinte mil años.

P. ALONSO GARCIA

Doctor Luis Valero Barreras
Especialista en enfermedades del pecho
Laureado por la Real Academia de Medicina
Tuberculosis, Sueros, Vacunas, Rayos X
Consultas de 11 a 1 y de 2 a 5
San Juan, 48 y 50. 2.º Teléfono 214

Clinica Odontológica y Laboratorio Dental
FEDERICO FRANK

Doctor en Medicina Dental Alemán
Gabinete en Burgos: Amintano Bonifaz, 11 dup. Gabinete en Madrid: S. Marcos, 39
Horas de consulta: de nueve a una y de tres a siete

CAJA DE AHORROS
del Circolo Católico de Obreros de Burgos
Intereses que abona... Imposiciones ordinarias, 3'50 por 100.
Imposiciones a seis meses, 4 por 100.
Saldo de imponentes en 31 de enero: 5.743.407'91 pesetas
Concepción, 28 :: Días laborables: De diez a una y de tres a seis.

ACTUALIDAD INTERNACIONAL

La crisis del Gobierno francés

La caída del Gabinete Herriot, es, entre otras cosas, una eloquente manifestación de la terrible crisis económica, tan terrible que puede llegar al hundimiento, porque atraviesa Francia.

La cifra de su deuda es verdaderamente pavorosa: **doscientos setenta y ocho mil millones**, sin contar lo que debe a los Estados Unidos y a Inglaterra. Los vencimientos acumulados apar el año corriente importan veintidós mil millones.

No hay dinero con que pagar. La circulación fiduciaria, como ya dijimos el sábado, ha rebasado el enorme máximo legal de cuarenta y un mil millones. Y el mercado no admite ya más emisiones del Tesoro.

Como se ve la situación financiera de Francia no puede ser más angustiosa.

En tales circunstancias, la dimisión del Gobierno francés, sus antecedentes y consecuencias se prestan a multitud de consideraciones.

En un asunto de tal trascendencia para Francia, asunto de vida o muerte, la unanimidad de los que gobiernan debiera ser la primera y más obligada preocupación.

Y aquí está seguramente el mayor pecado de Herriot. Su conducta antirreligiosa ha sido la causa de que se destruyera la unidad nacional en un momento de gravísima crisis financiera.

La proyectada ruptura con el Vaticano, el nombramiento del profesor Scelle, la rehabilitación del maestro de escuela Leblay, han levantado en toda Francia una furiosa tempestad contra Herriot, que políticamente se ha manifestado con toda energía en la oposición de las derechas senatoriales a los proyectos financieros del Gobierno.

Y lo peor es que esa unidad de pensamiento que debiera ser lo fundamental ante la probabilidad de la bancarota, no se vislumbra por ninguna parte.

Ahora mismo, cuando se trata de formar Gobierno y se piensa más que en el difícil hallazgo de una mayoría, en llegar a una solución que no será la que reclama el supremo interés de Francia, sino la que permita la transacción de criterios, intereses y compromisos.

Así se formará un Gobierno que tendrá que luchar con una fuerte oposición.

Es una consecuencia del parlamentarismo: tirar y levantar Gabinetes dejando a un lado las cuestiones nacionales.

Fórmese el Gobierno que se forme, aun cuando se acuda a la disolución del Parlamento, el problema financiero quedará terriblemente amenazador.

¿Cómo lo resolverá Francia? Alemania resolvió su angustiada situación económica a costa de la clase media, pero en Francia la clase media es la base de la vida nacional y no habrá Gobierno que se atreva a acudír a esta fuente de ingresos.

¿De dónde saldrá el dinero? Este es el gran problema, el horroroso problema: el saber si los enormes gastos de la guerra y de la postguerra los pagará la plutocracia o la clase media y el elemento proletario.

Es la guerra que continúa girando alrededor del billón de pesetas destruido durante la conflagración europea.

EN LA MERCED

Homenaje a Su Majestad el Rey - Don Alfonso XIII -

La dedicatoria impresa en los elegantes programas de invitación rezaba: «A S. M. el Rey Alfonso XIII representante genuino y continuador ferviente de nuestra gloriosa tradición católica, dedican este modesto acto literario de homenaje y desagravió los alumnos de la Preparatoria Militar del Colegio de la Merced.

Y ciertamente, fue un homenaje, brillante por su presentación, sincero como de juventud ardiente que no sabe de dobleces y cariñoso como obra de corazones puros que se están forjando en el yunque del amor a España para vestir un día el honoroso uniforme militar y ceñir la espada que vindique los ultrajes de la Patria.

Fueron unos momentos los que pasamos ayer en la Merced de satisfacción encantadora y alegría santa, saturada de consoladores optimismos fríasos en el porvenir de esos simpáticos jóvenes de la Preparatoria Militar Alfonso XIII, tan simpáticos como gallardos, observiosos, cristianos y patriotas que sueñan por el día de ver a España engrandecida, con la grandeza que hoy la desea el Ejército español.

A las seis y media en punto, y a los acordes de la Marcha Real hizo su entrada en la Merced el Eminentísimo Sr. Cardenal Benlloch, acompañado de brillante séquito.

El acto estuvo presidido por el Excmo. Sr. Capitán general de la sexta región señor Vallejo, Monsenor Mignon, subdelegado de S. S. el Papa y portador del capelo para el Cardenal Arzobispo de Sevilla; Excmo. Sr. Gobernador militar señor Moreno y Gil de Borja; Excmo. Sr. General de Estado Mayor señor Maquilla, y a su izquierda, al acaido del Excmo. Ayuntamiento señor Ordoño, presidente de la Audiencia señor Toboas.

Vicepresidente de la Diputación señor Amézaga, y por el Excmo. Cabildo Metropolitano señor Mendigueren, dignidad de arcepresbitero.

Formaban la segunda presidencia don José María de la Fuente y López de Heredia, M. I. Sr. D. Rafael Mur y Tell, M. I. Sr. D. Hermenegildo Martínez, M. I. Sr. Secretario de Monsenor Mignon, Rector del Colegio de la Merced R. P. Irigoyen, ayudantes de los Excmos. Sres. Capitán general y Gobernador militar, muy ilustre señor don Lorenzo Dancausa, Jefe del Excmo. de la Guardia civil señor Centeno, don Ramón Vivero, ex-director del Parque de Artillería de Trubia y Ilmo. Sr. General don Benito Ruiz.

El salón estaba ocupado por caballeros y señoras de la alta sociedad burgalesa.

Al levantarse el telón Su Eminencia da un viva el Rey cuya ologografía aparece en el escenario encuadrada en una guirnalda, con la bandera del Apostolado de la Oración al lado, en festiva combinación de profetas y atributos miliares.

El discurso preliminar que versa sobre el tema «Patria» que con vehemenza de orador fogueado entusiasmo al público que estalla en aplausos al cerrar su composición con los versos de Salgado.

No te importe, Rey valiente, En cañido el Omnipotente Que tu reinado acompaña Baja a desarte en la frente

¡Viva tu Dios! — Toda España Hoy un descomulgado en Burgos, pero no hay en Bilbao quien le ignore. La prensa bilbaína cuando habla de él, y se ve obligada a ello bien de veces, le tiene consagrado el calificativo de simpático, el simpático Osorio, así le dicen siempre los cronistas musicales.

Porque Osorio es un músico, un violinista de punta. Actualmente tiene en propiedad la cátedra de profesor de violín del Conservatorio Musical de Bilbao, en el que hay una matrícula de pasados 1.400 alumnos con un cuadro de treinta y tantos profesores. Es profesor además en la Filarmónica juntamente con el maestro Jesús Guri y violín «concertino» de la Orquesta Sinfónica de Bilbao.

Posee un precioso instrumento de la escuela de los Amatis, regalo de su venerado profesor Lope Alaña.

En las muchas y selectas tertulias musicales que en Bilbao sostiene, familias de la aristocracia como los Lezama Leguizamón, Igarzáns y otros Osorio es el obligado primer violín, en todas partes agasajado y aplaudido.

Burgos le tiene que conocer. Motivos de salud le han traído hace ya nueve meses a estas alturas castellanas, y en la ciudad del Cid acaba de establecerse casi definitivamente.

Ayer locó en la Merced de una manera maravillosa, derrochando corazón y arte exquisito en los tres números que que obsesó al público que por vez primera le veía presentarse con esa modestia en el carácter festivo. Dijo con gran expresión la Cavatina de Raff seguida del preludio y allegro de Pugnani, llenos de dificultades que superó magistralmente, dejando para el fin la célebre tonanza en fa de Beethoven, de prueba para los grandes artistas en la que puso él toda su alma, mereciéndose al fin una verdadera ovación.

DE FERROCARRILES

Dos ejemplos sublimes

El Archiduque Leopoldo de Habsburgo, citado por el Tribunal de policía de Viena, de resulta de haber d'robado con su motocicleta a un cartero, compareció ante dicho Tribunal. El proceso puso en luz una situación dramática, ignorada del público, íntimamente relacionada con la vida del Príncipe. Habiendo jurado lealtad a la República había sido autorizado para residir en Austria; pero, sin recursos, hallábase en tal situación de necesidad que para dar de comer a su mujer y a sus dos hijos, tuvo que aceptar un modestísimo destino y vino a ser recadista nocturno de una Empresa cinematográfica. Era un lenitivo, para el que fué archiduque, el poder trabajar en horas en que la obscuridad ocultaba la degradación material en que había caído.

La mala suerte quiso que, por distracción o por imprudencia, derribase a un transeunte, circunstancia que ha puesto en luz la alocada trágica situación de este descendiente de los Habsburgos. Admiración produjo en el Tribunal este ejemplo del valor luchando contra la adversidad; pero no enterneció menos el de delicadeza admirable que dió la víctima del atropello, el cartero. Este renunció a que se le diese indemnización.

—No—dijo ante el Tribunal—sobradamente cruel ha sido la suerte con un hombre que, bajo el antiguo régimen estuvo al frente de un ejército. No sé yo quien añada una amargura más a su desdicha.

BOLETIN OFICIAL

Presidencia del Directorio. — Continuación del Real decreto relativo a la formación del Catastro parcelario y jurídico de España.

Gobierno civil. — Solicitudes de declaración de utilidad pública de los caminos vecinales que se mencionan.

Resolviendo a favor de don Pablo Pradera, un recurso interpuesto sobre mejor derecho al registro minero, número 3.009.

Sección provincial de Estadística. —Circular dando instrucciones a los Ayuntamientos para la clasificación de los habitantes inscriptos en los padrones municipales.

TALLER de escultura, talla y decoración. **Eulogio Valladolid** Progreso, núm. 8.—BURGOS

Continuación del Real decreto relativo a la formación del Catastro parcelario y jurídico de España.

Gobierno civil. — Solicitudes de declaración de utilidad pública de los caminos vecinales que se mencionan.

Resolviendo a favor de don Pablo Pradera, un recurso interpuesto sobre mejor derecho al registro minero, número 3.009.

Sección provincial de Estadística. —Circular dando instrucciones a los Ayuntamientos para la clasificación de los habitantes inscriptos en los padrones municipales.

TALLER de escultura, talla y decoración. **Eulogio Valladolid** Progreso, núm. 8.—BURGOS

Continuación del Real decreto relativo a la formación del Catastro parcelario y jurídico de España.

Gobierno civil. — Solicitudes de declaración de utilidad pública de los caminos vecinales que se mencionan.

Resolviendo a favor de don Pablo Pradera, un recurso interpuesto sobre mejor derecho al registro minero, número 3.009.

Sección provincial de Estadística. —Circular dando instrucciones a los Ayuntamientos para la clasificación de los habitantes inscriptos en los padrones municipales.

TALLER de escultura, talla y decoración. **Eulogio Valladolid** Progreso, núm. 8.—BURGOS

Nuevo proyecto

Copiamos de El Avisador Numiniano.

Los ingenieros señores Errazquin y Yllota, han presentado al Consejo Superior ferroviario un nuevo proyecto de ferrocarril, cuya síntesis es la siguiente:

Se proyecta este ferrocarril a base de la utilización del de Haro-Abejar, en un trozo, Haro-Monterrubio, por estimar el estudio hecho por los ingenieros señores don José Orbegozo y don Ignacio Rodas como solución perfecta del mismo. Igualmente se utiliza, a partir de Riaza, el estudio del ferrocarril Madrid-Burgos por So. mosierra.

Como este último ferrocarril está estudiado a base de pendientes máximas de diez milésimas y curvas de gran radio, el proyecto de ferrocarril de Monterrubio a Riaza, se presenta con esas características, es decir, con su pendiente máxima es de diez milésimas y la curva mínima de 700 metros.

El trozo Ezcaray-Monterrubio, no puede, por la naturaleza del terreno, sujetarse a estas características; pero con relación al trayecto total, son pocos kilómetros, y debe además tenerse en cuenta que su pendiente máxima compensada es de 18 milésimas cuando la línea general de Norte pasa de 21 en algunos sitios.

La longitud total de la línea Haro-Madrid será de 322 kilómetros con lo cual, teniendo en cuenta que de Haro a Miranda hay 19 kilómetros, la distancia total de Miranda a Madrid será de 341 kilómetros, con una economía sobre el recorrido actual, que es de 453 kilómetros, de 112 id. Como Miranda es punto común a Bilbao, Vitoria, Pamplona, San Sebastián e Irún, desde todos estos puntos se encuentra el mismo acortamiento el cual es mayor de 19 kilómetros o sea un total de 131 desde Logroño.

Cruza en San Leonardo, el proyectado y actualmente en construcción de Ontanada-Catalayud, y en Velilla de San Esteban a la línea de Valladolid a Ariza.

Los 341 kilómetros de Miranda a Madrid, teniendo en cuenta las características de la nueva línea proyectada, podrían salvarse en cinco horas y media contando paradas, con lo que se consigue una economía de tiempo de tres horas y media sobre los horarios actuales.

EN EL CUARTEL DE SAN MARCIAL

Solemne imposición de condecoraciones. Descubrimiento de una lápida

El acto al que acabamos de asistir en el cuartel del 41 de San Marcial, ha dejado en nuestro ánimo la huella de la emoción ante el cuadro vivido unos momentos rebosante de patriotismo y valor heroico militar, al que se han asociado la Iglesia, la ciudad, la provincia y España entera.

Todos los corazones palpitan al unisono de un solo sentimiento de un solo amor, el amor a España.

A la hora señalada, el cornetín de guardia da los puntos de ordenanza anunciando la llegada del Excmo. Sr. Cardenal, acompañado del M. I. Sr. Secretario de Cámara don Hermenegildo Martínez.

El acto tuvo lugar en el patio del cuartel, cuyo plano inferior ocupado por la tropa formada en traje de media gala, de espaldas a la entrada principal, daba frente a la fachada, en la cual se ha fijado la lápida conmemorativa de los heroicos soldados muertos en campaña, cubierta por una cortina roja de damasco, de la cual pendía un cordón de seda y encuadraban guirnaldas de follaje, con adornos de múltiples plantas.

A uno y otro lado estaban dispuestos para las autoridades asien-tados reservados.

Las galerías se hallaban totalmente ocupadas por los invitados. Ocupa su Eminencia el sillón presidencial, teniendo a su derecha al Excmo. Sr. Capitán general de la sexta región señor Vallejo; gobernador civil señor Horcada; delegado de Hacienda señor Chápoli; Excmo. Sr. General Menéndez y presidente de la excelentísima Diputación señor Torre, y a su izquierda al Excmo. Sr. gobernador militar Moreno y Gil de Borja; presidente de la Audiencia señor Robles y alcalde de la ciudad señor Ordoño.

Formaban otra presidencia donña Aurelia Arana de Dorronp-

ro, vicepresidenta en funciones de la Cruz Roja; secretaria de la misma señorita Maria Cruz Ebro; por las damas enfermeras la señorita de Gabezón; delegado interino don Victor Ebro; tesorero, don Francisco López y vocal don Benito Cuesta, tenientes de alcalde señores Puente, Diez Montero y marqués de Fuente Pelayo.

En lugar de preferencia vimos comisiones de PP. Carmelitas, Jesuitas, director de la Escuela Normal señor Seisdedos; por el Real Patronato de Las Huelgas y Hospital del Rey señor Comings; por la Cámara Agrícola señor Remacha y representantes militares de esta guarnición.

Discurso del señor coronel. El coronel del regimiento señor Dávila, muy emocionado pronunció el siguiente discurso:

Veteranos del 41 soldados todos de este regimiento. Este día es para mí y lo es para todos los que lejos de vosotros seguimos anhelando vuestras vicisitudes, el más venturoso. Desde que en días amargos para España, que Dios guerra no vuelvsn, abandonasteis la vida de la guarnición y entrasteis en campaña, habéis probado en los cantiles del Bii lo que vale el soldado español; hoy, curtidors por el aire y el sol de aquellos campos, estáis al cobijo de la bandera que besasteis un día, temblando al escudriño de la emoción al jurar defenderla y morir si preciso fuera por ella; yo solo sé decirnos en premio a vuestro comportamiento, y os lo digo haciéndome portavoz de vuestros jefes oficiales, clases y camaradas: ¡Bien por San Marcial!

Hoy es día grande para nuestra España, más queridos soldados; a esta misma hora cuánta lágrima de alegría enturbiará los ojos de tanta madre española; vaya un saludo a estas santas que supieron criar a sus pechos a los bravos que me escuchan; sus sencillas ora-

INFORMACION DE MERCADOS

NOTAS.—La falta de precio en los artículos indica que estos no se han cotizado en el mercado.

Mucientes, 11

Trigo, a 88 reales la fanega, centeno, a 72, cebada a 66, avena a 44, yerbas a garbanzos a , patatas a 4'50.

Ajar del Rey, 11

Trigo a 85, centeno a 76, cebada a 72, avena a 60, yerbas a 92, garbanzos a 75, patatas a 5'25.

Tudela de Duero, 11

Trigo a 90, centeno a 71, cebada a 63, avena a 46, yerbas a , patatas a 4'00.

Mansilla de las Mulas, 11

Trigo a 78, centeno a 75, cebada a 63, avena a 45, algarrobas a , patatas a 3'50.

Zamora, 10

Trigo a 88 reales fanega, centeno a 68, avena a 66, avena a 40, yerbas a , lentejas a , patatas a 5'50 arroba.

Medina del Campo, 10

Trigo a 86 reales fanega, centeno a 74, cebada a 72, avena a 50, yerbas a , patatas a 5'25.

Soria, 10

Trigo a 88, centeno a 77, cebada a 76, avena a 51, yerbas a 57, garbanzos a 63, alubias a , patatas a 4'25.

Olmedo, 10

Trigo a 90 reales fanega, centeno a 62, avena a 62, algarrobas a 80, yerbas a 55, patatas a 4'50.

Avila, 10

Trigo a 92 reales fanega, centeno a 72, cebada a 62, avena a , algarrobas a 83, yerbas a , patatas a 5'50.

Mercado de Burgos

Cereales y harinas, 7

Trigo mocho a 85 00 reales fanega idem rojo a 84'50, álaga a 90, centeno a 70, cebada a 72, avena a 64, harina 1.ª a 60 pesetas los 100 kilos, harinilla a 44, comidilla a 56, salvadillo a 51, salvado a 55.

De la provincia

Melgar de Fernamental, 8

Trigo a 85, centeno a 80, cebada a 75, avena a 50, yerbas a 100, patatas a 4'00.

Miranda de Ebro, 10

Trigo a 86 reales fanega, centeno a 64, avena a 48, yerbas a 89, garbanzos a 67'00 ptas., alubias a 5p pesetas, patatas a 0'00.

Covarrubias, 11

Trigo a 90 reales fanega, centeno a 85, cebada a 82, avena a 61, yerbas a 102 fitos o muelas a 90, guisantes a 102, algarrobas a 91, alubias a 5'25 ptas., celemin, garbanzos a 5 celemin, lentejas a , patatas a 4'25 arroba.

Aranda de Duero, 9

Trigo a 91, centeno a 82, cebada a 76, avena a 42, yerbas a 84, garbanzos a 0, ptas. alubias a , muelas a 16'75, patatas a 4'00.

Castrogeriz, 11

Trigo a 85, centeno a 75, cebada a 75, avena a 54, yerbas a 96, algarrobas a , patatas a 4'50.

Fábrica de harinas

Se vende casi nueva, maquinaria moderna, molitura 300 kilos trigo hora. Situada estación Villadeganos terrocarri Norte, provincia León. Diríjanse al Apartado 194, Bilbao, o Apartado 150, Gijón.

El asunto del Crédito de la Unión Minera

Declara el señor Llaguno.

Accediendo al ruego que el ex-consejero del Crédito de la Unión Minera don Vicente Llaguno hizo durante la visita de Cárceres, el sábado tomó declaración a dicho señor el juez especial señor Navarro Rodríguez.

Acercas de esta diligencia, se guardó la acostumbrada reserva.

Un avance del informe de los peritos.

Los peritos contables señores Vallejo, Inchausti y Echave, no han presentado todavía el informe relacionado con las diligencias que el juez interino señor del Ojo, practicó en el despacho del agente de Bolsa señor Lecue y en las oficinas del Crédito de la Unión Minera.

Únicamente nos consta que han entregado dichos peritos contables un avance del mencionado informe al que se concede gran importancia.

La labor de estos asesores del juez está relacionada con las pignoraciones de valores en el Banco de España y de ella pudieran derivarse consecuencias de importancia en el desarrollo del sumario.

Sin novedad en el Juzgado especial.

El juez, especial señor Navarro acudió el sábado a su despacho y estuvo repasando las diligencias las diligencias y ordenándolas.

No dictó ninguna disposición.

En suma, un día de tranquilidad en las actuaciones del sensacional proceso.

DE ENSEÑANZA

Han sido nombrados maestros en propiedad por el quinto turno, en virtud de oposición libre, los siguientes:

Don Buenaventura Marcos Fonturbel, don Emilio Domínguez Sacristán, don Cipriano Gil Magdaleno, don Toribio Delgado Morales y don Marcelino Castro Corzado, de las mismas escuelas que sirven en propiedad y sueldo 3.000 pesetas con efectos de 1.º de julio.

Con iguales efectos don Perfecto Arnáiz, de Anguix, y don Luis Alonso Ortega, de Guzmán.

En propiedad por dicho turno don Eulasio González Zamora, don Pablo Pedro Izquierdo Ortega, don José Llerena Lluna, don José Rodríguez García, don Adolfo Crespo Saiz, don Julio Cuesta Pérez y don Pedro Huidobro Torres, cuyas escuelas radican en otras provincias.

—Se crea definitivamente la escuela de niñas de Anguix y se transforma en niños la mixta que allí existía, nombrándose para la primera a doña Prudencia Pérez Rodríguez.

MECERREYES

Visita del delegado.

Una de las pasadas tardes y aún a pesar de lo en extremo desahogado que estuvo, se nos presentó en esta nuestra delegación gubernativa señor Sánchez Romero, dando con este motivo una prueba más de su demostrada actividad y que sabe cumplir las palabras que otorga, sin tener en cuenta las molestias que muchas veces es tos cumplimientos producen.

Su objeto era evitar que una nutrida comisión de vecinos nombrados al efecto, se avistase con el dentro de su despacho, para tratar de varios asuntos pendientes en favor de la villa, en los que deseaban oír su opinión evitándose con esto una gran molestia dada la inclemencia del tiempo y a fe que en ese día dicha comisión, hubiera sido a costa de haber sufrido malos ratos en sus viajes.

Terminada la reunión, en la que como siempre demostró su gran interés por todo lo que a los beneficios generales de la villa concierne, fué saludado por la Comisión municipal, demás autoridades y algunos vecinos.

Después de hablar de asuntos variados, indicó a los señores maestros el deseo de que prestando su cooperación en unión de algunos niños mayores, ayudados también por algunos o todos cuantos titulizados ejercen en la villa, se celebre una gran fiesta cultural a la que prometió su asistencia con objeto de que el vecindario disfrutase y se ilustrase en esa clase de actos que tanto dicen a la vez en favor de los pueblos que les celebran.

Tuvo frases de agradecimiento para el Ayuntamiento que haciéndose eco de los deseos demostrados por él en la última visita, ha concedido 300 pesetas para contribuir a la dotación de material a las escuelas municipales, por las que demuestra siempre un grande interés también.

Con la buena impresión que sus visitas nos dejan siempre, se despedía de todos y en medio de aclamaciones y vítores de mucha parte del vecindario que deseaba patentizarle las simpatías que por el siente, arrancó el auto desafiando como a su venida a las inclemencias del tiempo.

M. A.

7 - IV - 1925.

SOLUCION BENEDICTO DE OLICEROPFCSTATO DE CALCON CREO SOTAL. INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRONICOS, BRONQUITIS, PLECOSES SUPURALES, SIBIRIAS BUBONICA, VENTA PRINCIPALES FARMACIAS, DEPÓSITO: DE BENEDICTO, SAN BERNARDO, 81, MADRID.

Cédulas de Comunión

Se hacen en la imprenta de este periódico, a 5'50 pesetas el millar.

RECORDATORIOS sencillos y de alta novedad se hacen en la Imp. de este periódico Benito Gutiérrez, núm. 1

Representante comisionista. Para importante Casa de lubricantes se precisa persona de buenos informes, conociendo el ramo y el sistema de lubricantes. Como se dan excelentes comisiones, puede obtener grandes beneficios, trabajando el ramo y clientela. Diríjirse a LUBRICANTES, Alameda de Recalde, 39.—Bilbao.

Claudio Maurice Sagrado. Corredor de Comercio Catastral y Administrador de fincas. Píase Mayor, 61, 1.ª. Tíno. 822 Burgos.

PABLO BARBERO. Almacén de vinos de todas clases. Depósito en la Alhóndiga, número 54. Almacén, Miranda, número 9.

Caja Central de Ahorros y Préstamos DE LA Federación Burgalesa de Sindicatos Agrícolas Católicos. Imposiciones a plazo de un año 4'50 por 100. Préstamos a Sindicatos Agrícolas Católicos, para compra de fincas, abonos, semillas, maquinaria, ganadería, etc., al 5'50 por 100.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces de MATIAS LOPEZ SON LOS MEJORES DEL MUNDO. Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías. Cura el estómago el «Elixir Estomacal Saiz de Carlos».

Olmos de la Picaza

Fiesta del Arbol

Con gran solemnidad se ha celebrado el primer aniversario de tan simpática y hermosa fiesta.

Con antelación a la hora anunciada se notaba en el pueblo un entusiasmo indescriptible y cuando las campanas del templo anunciaban el comienzo de la ceremonia, la comitiva formada por el Ayuntamiento lleno los niños con sus banderas nacionales y cantando la Marcha Real, acompañados de su profesora D.ª Antonia Pérez Bárcena, todos con la mayor armonía se dirigieron al templo don de se celebró la misa solemne de «Angelis» cantada por las juveniles de la localidad.

Terminada esta, dirigió la palabra el párroco al pueblo y niños de la escuela enaltecendo la fiesta del árbol y pidiendo el auxilio del pueblo para guardar a los árboles el respeto debido.

A continuación varios niños y niñas recitaron discursos y poesías alusivas al acto.

Enseguida habló la profesora referida, encareciendo la importancia de la fiesta del árbol y explicó los beneficios que reporta al hombre. Después de muy oportunas consideraciones invitó a los niños a que despertasen en su alma los gérmenes del amor al árbol, que tantos y tan señalados beneficios nos produce.

Después, en nutrida manifestación, se dirigió el pueblo al lugar en que habían de ser plantados los árboles.

Terminó la fiesta de este pueblo en medio de la mayor cordialidad.

Se cantó el himno a la bandera terminando con vivas a la Religión, a España y a nuestro Rey.

A las trece del mismo, nuevamente reunido el Ayuntamiento, acompañado de algunos habitantes y del señor cura don Feliciano Pérez González, sirviente en el pueblo de Castromorca, de este distrito, de los niños de las escuelas y jóvenes de este pueblo, se dirigieron al citado Castromorca, saliendo a las inmediaciones al encuentro las autoridades administrativas de dicho pueblo, en unión del señor maestro don Roque García y sus discípulos quedando altamente agradecidos por el recibimiento.

Hecho un pequeño reposo, las campanas empezaron a volutar llamando al público e invitando a los habitantes a solemnizar por primera vez la fiesta del árbol, según acuerdo del Ayuntamiento anterior que tenía proyectado verificarlo cada año en un pueblo.

Reunidos en la iglesia parroquial y ocupados por las autoridades los respectivos puestos que les tenían preparados, el señor cura rezó el santo rosario.

Después procedió a la bendición de los árboles que iban a ser plantados y dirigió la palabra al público, pronunciando elocuente discurso alusivo al acto.

Inmediatamente por la mayoría de niñas y niños de dicho pueblo de Castromorca, se recitaron alusivas composiciones referentes a las utilidades que reportan los árboles, que fueron acogidas con ovaciones del público.

El señor maestro don Roque García hizo últimamente uso de la palabra explicando el significado de la fiesta. Dio gracias a todos los asistentes por su cooperación y en particular a las autoridades civiles y eclesíásticas y las animó a proseguir la obra emprendida, siendo muy aplaudido.

Seguidamente se procedió a la plantación, mientras los niños cantaban la Marcha Real, dándose principio al acto con la plantación de unas acacias frente y en contorno a la casa escuela nacional de dicho pueblo y Casa Concejo, plantando cada niño el suyo y demás sitios al efecto. En conjunto se han plantado 70 árboles en el distrito.

Terminado el acto, fueron espléndidamente obsequiados los niños.

Felicitemos al Ayuntamiento pleno, autoridades administrativas de dicho pueblo, sacerdote y maestros de este distrito, que han sabido dar en dicho acto nota tan simpática.

Un suscriptor Olmos de la Picaza 25 de marzo de 1925.

La "Unión Patriótica"

ADHESIONES

NEILA. Pedro A. Rubio, Julio Fernández, Pedro Sainz, Estanislao Gutiérrez, Pedro Mediavilla, Jacinto Fernández, Esteban Gil, Elías Medel, Pedro González, Anselmo Medel, Segundo López, Segundo García, Estanislao García, Simón López, Bonifacio González, Estanislao García, Simón López, Bonifacio González, Estanislao Neila, Ecequiel García, Martín Medel, Patricio González, Cosme Vicente, Melitón Gil, León López, Jorge Tiera, Epifanio García, León González, Teodoro Gil, Agustín González, Román García, Juan Marcos, Ecequiel López, Antonio García, Fortunato Martínez, Lauriano Fernández, Benito Ureta, Nieto Pablos, Pedro Gil, Jacinto Fernández, Cirilo Moreno, Baldomero Fernández, Vicente Fernández, Baudilio González, Pedro López, Félix García, José Velasco, Alejandro Gutiérrez, Vicente Rodríguez, Pedro del Diego, Patricio Gutiérrez, Santos Neila, Basilio Martín, Melitón López, Celestino Martín, Nieto López Gil, Manuel López, Alejandro García, Pedro Gil, Vicente Tejedor, Tomás Neila, Lucio Martín, Andrés González, Anselmo Martín, Angel Fernández, Feliciano López, Angel Mediavilla, Patricio González, Julián Medina, Alejandro Zubea, Antonino Sainz, Caño Izquierdo, Petra Martín, Isaac Martín, Pedro Kmolinero, Juana Cibrán, Casilda Fernández, Cecilio del Diego, Patricia Neila, Julia Fernández, Isidora Gil, Tomasa López, Juana Velasco, Concepción Moreno, Gregoria Gutiérrez, Josefa Gutiérrez, Gabriela López, Amalia Gil, José González, Juan Gil.

FABRICA DE LIBROS [RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ACTAS, ENCUADERNACIONES,] ETC.

CAJAS DE CARTON EN GRAN ESCALA RUFINO S. GONZALO Huerto del Rey, 2, 4 y 6.-Burgos.

VINOS QUE SE VUELVEN están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen, desmerecer el valor de estos caldos, se corrigien con el VINICONSERVADOR producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a los que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arroba, 16 litros. PRECIO: 14 pesetas kilo, 7'50 medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de La Información Agrícola Barquillo, 21, Madrid Apartado, 6

T. S. H. Vendo a plazos de 50 y 100 pesetas mensuales, magníficos aparatos de 4, 5 y 9 válvulas, garantizados para oír en alta voz todas las estaciones europeas y algunas americanas. Bicicletas «Yberia» garantizadas por cinco años, las más ligeras y persistentes, desde 240 pesetas en adelante, a plazos de 25 pesetas mensuales. Máquinas de escribir «Lambert», la más práctica, por 300 pesetas a plazos de 25 pesetas mensuales. Magnífico grupo electrógeno compuesto de motor de 14 HP, dinamo 75 amperes, cuadro distribución, etc., montado todo dentro de un camión, apropiado para dar luz a pueblo de 700 habitantes. Vendo a plazos de 1.000 pesetas al mes.

Se desean agentes en todos los pueblos. - Catálogos gratis. I. IBARRECHE.—Llodio (Alava)

Fábrica de libros de Comercio DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, REGISTROS Y RAYADOS DE TODAS CLASES GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON PARA TODAS LAS INDUSTRIAS Encuadernaciones Enrique Martinez LAIN-CALVO, 12 y 22.—BURGOS

Lloyd-Norte Alemán-Bremen

Servicio regular de vapores correo rápidos entre España y Sud América. Directamente para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo, los rápidos vapores correo alemanes de gran porte:

15 de abril, vapor "Sierra Córdoba", Pesetas 634'95. 22 de abril, vapor "Werra", Pesetas 387'95. 6 de mayo, vapor "Wesser", Pesetas 587'95. 20 de mayo, vapor "Sierra Nevada", Pesetas 634'95. 3 de junio, vapor "Köeln", Pesetas 567'95. 10 de junio, vapor "Sierra Morena", Pesetas 634'95. 24 de junio, vapor "Krefeld", Pesetas 567'95.

Los vapores "Sierra Córdoba", "Sierra Nevada" y "Sierra Morena" admiten pasajeros de primera clase y tercera y el "Werra", "Wesser", "Köeln" y "Krefeld" admiten pasajeros de la clase intermedia y tercera.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón de comedor, fumador y sala de conversación.

Las comidas son también abundantes y muy variadas siendo servidas por camareros uniformados.

Para más detalles informa el agente general de la Compañía en España.

LUIS G. REBORDO ISLA

VIGO: García Olloqui, 2.-Villagarcía: Marina, 14. Buenos Aires: Bangallo, 336.

Directamente para la Habana, saldrán de este puerto los magníficos vapores correo de gran porte.



Observe Vd. que la mayoría de los automóviles que circulan por todas las carreteras, calles y paseos de las grandes ciudades y pequeñas poblaciones, son FORD. Los coches FORD son los que proporcionan mayor placer a miles de personas, prestan mejores servicios a comerciantes, profesionales y hombres de negocios, a más bajo costo que cualquier otra marca de automóviles.

Adquiera V. un FORD en la seguridad de recibir íntegro el valor de su dinero. Pesetas 4.500. F. A. B. BARCELONA